

## Сын и отец.

Я отца попросил:

- Расскажи, как сражался,  
Как поганых фашистов  
В боях убивал.

Но отец о войне  
Говорить отказался,  
Только брови нахмурил  
И тихо сказал:

- Ты что думаешь, сын,  
Убивать очень просто?  
Так в кино лишь бывает  
И то не всегда.

- Но ведь это ж враги?!  
Я б их всех шашкой острой  
Покрошил, если б только  
Был взрослым тогда.

- Да, то были враги,  
Но они тоже люди,  
И у каждого дома  
Детишки и мать.

Их погнали, как скот,  
К нам фашисты-паскуды  
И заставили силой  
Всех нас убивать.

Но уж тут кто кого.  
Жить нам тоже хотелось,  
Да к тому же свой дом нам  
Пришлось защищать.

На войне было все –  
Кровь, жестокость и смелость.  
И поверь, нелегко мне  
Войну вспоминать.



Волков Ю.В. Один из многих (Не забудем) 1958 - 1959

*Вячеслав Попов*



... Уже через 18 дней после начала войны солдат Юрий Волков писал в письме к брату: «Я раньше изображал войну, но никогда её не видел, теперь я знаю, что такое война!»

Волкову пришлось пройти через тяжёлые испытания, он попал в плен.

Ему пришлось испытать нечеловеческие условия жизни в лагере Хорол на Полтавщине. 55 000 военнопленных погибло в этом лагере, многие из них потеряли рассудок, другие находились в полной отрешенности... но не Волков. Он ещё не создал свои полотна, понимал, что в этом его предназначение на Земле, что Бог дал ему талант рисовать для того, чтобы он учил людей жить в мире, любить ближнего... Поэтому, преодолевая все трудности, он настойчиво добивается цели и с 3-й попытки ему удаётся бежать.

Сила характера позволила ему пройти более пятисот километров с раненой рукой по оккупированной немцами территории до Евпатории. Когда же изнемождённый, оборванный, он, наконец, пришёл домой, город был занят немцами, в его квартире жили совсем чужие люди. Юрия приютили соседи, семья Кузьминых. Лидия Кузьмина в письме 1944 года вспоминает: "Когда он снимал завшивленную, грязную одежду, то из каждого кармана доставал рисунки. Их набралось около 20-ти".



Юрий Васильевич Волков. Расплата. 1957г.

## Послевоенная песня

Задохнулись канонады,  
В мире тишина,  
На большой земле однажды  
Кончилась война.  
Будем жить, встречать  
рассветы,  
Верить и любить.  
Только не забыть бы это,  
Не забыть бы это,  
Лишь бы не забыть!

Как всходило солнце в гари  
И кружилась мгла,  
А в реке меж берегами  
Кровь-вода текла.  
Были черными березы,  
Долгими года.  
Были выплаканы слезы,  
Выплаканы слезы,  
Жаль, не навсегда.

Задохнулись канонады,  
В мире тишина,  
На большой земле однажды  
Кончилась война.  
Будем жить, встречать  
рассветы,  
Верить и любить.  
Только не забыть бы это,  
Не забыть бы это,  
Лишь бы не забыть!



Волков Ю. В. 11 дзот. 1955



В. Божко. Водружение знамени Победы  
над Берлином.

## На пороге Победы

Красное знамя, рейхстаг, сорок пятый,  
Метры остались до счастья Победы,  
Но на свинец натыкались солдаты,  
Множились в избах сиротские беды.

Вспыхнут салюты!  
Автографов тыщи  
Примет рейхстаг на гранитные стены!  
Но не сейчас.  
Пули злобные рыщут,  
Смерть не покинула адскую сцену...

*Г. Станиславская*



Кривоногов Петр Александрович (1911-1967). Победа. 1948



А. Лопухов. Победа.



Победа. Евгений Моисеенко. 1972 год